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A magyar optánsok 
ügye a párisi sajtóban 

- Bukarest, február 4. 
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A magyar optánsoknak Románia 
ellen inditott pere, amelyben a párisi 
döntőbiróságkimondotta illetékességét, 

élénken foglalkoztatja a sajtót. Most 
lapok bukaresti tudósitást 

közölnek a magyar optánsok peréről 
és többek között a következőket irjak: 

A hivatalos körök és a közvéle- 

mény nyugodtan fogadták a magyar- 
országi sajtó támadásait a román 
parlament ama határozata ellen, mely 

tékességét a magyar optánsok peré- 
nek ügyében. Hangsulyozzák, hogy 
ez a határozat távol áll attól, hogy a 
trianoni békeszerződést érintse, sőt 

kifejezetten azt követeli, hogy a szer- 
ződés szigoruan vétessek tekintetbe. 

A magyar optánsok birtokainak ki- 

sajátitása az agrárreform egy részét 
képezte és egész Románia területén 
végrehajtást nyert. 
Ez a müvelet tehát nem tekinthető 
konfiskálásnak, vagy likvidálásnak, 
amelyek a békeszerződés 250. szaka- 
szának második bekezdésébe ütközné- 
nek. Ennek következtében Románia 
köteles tiszteletből megjelent ugyan a 

vegyes biróság előtt, de nem bocsát- 
kozott érdemi tárgyalásba, csupán a 

biróságnak ebben a kérdésben való 
illetékességét vitatta és képviselője, 
M illerand utjánkijelentette, hogy 

tentartja magának az elhat rozás jogát. 

A magyar kormány elismerte 1920-ban 
Párisban, 1923-ban Brüsszelben, va- 

lamint a Népszövetség előtt is, hogy 
a békeszerződés nem tiltja az optán- 
sok javainak közcélra való kisajátitá- 

sát, csupán egyenlő elbánást kért alatt- 
valói számára. A trianoni békeszerző- 

nak, hogy megmaradhassanak román 

földbirtokosoknak ugyanazokkal az 

előnyökkel, mint a román foldbirto- 
kosok, de ugyanazokkal a terhekkel 

is. Minden más interpretálás a ma- 
gyar optánsok részéről tulzott. Az 
agrárreformot és a kisajátitást Románia 
minden földbirtokosával szemben 
nemzetiségikülönbségnélkülegyformán 

alkalmazták. A bukaresti 
egyhangu határozatának ez az értelme 

és azt juttatja kifejezésre, hogy Ro- 
mánia visszautasitja e döntőbirórág 

illetékessegét olyan kérdésekben, me- 
lyek tulmennek a trianoni békeszerző- 
désben megáallapitott kereteken. 

dés megengedte a magyar optánsok- 

cegnőt, 

parlament 

Averescu nagy beszéde a parlamentben 
Kérés a nemzet képviselőihez és figyelmeztetés a lapok részére - 

Falat épitünk a korona körül és biztositjuk az állam rendjét 

Az országot nem szabad két táborra bontani 
Bukarest, február 4. 

A kamara tegnap ülést tartott, 
amelyen nagyfontosságu kijelent- sek 

kobz sa ellen. Kérte a miniszterelnö- 
köt, nyilatkozzék, hogy mi a véle- 
ménye a lapelkobzasokról. 
Averescu miniszterelnök erre 

kérdést intez a kamara tagjaihoz, 
hogy akar-e meg valaki ebben az 
ügyben felszólalni, mert egyszerre ki- 
vánja megadni a válaszokat ? 
Bratianu Vintila erre kijelenti, 

hogy a kormány kerésére 
megakadályozta 

a januér 4-iki eseményekkel foglal- 
kozó liberális röpiratnak a terjesztését. 

Utána általános figyelem közepette 
Averescu miniszterelnök emelke- 
dett szólásra. Mindenekelőtt kijelenti, 
hogy a kérdéses kommünikét sulyos 
hibának tekinti, amely őt elkeseriti és 
nyugtalanitja, bár van egy jó része is, 
mert alkalmat ad a kérdes parlamenti 
megvilágitására. Ismerteti az egész 
ügyet, annak hisztorikumát és kijelenti, 
hogy 1916-ban hasonló esetben ki- 
vánta őt a király. Az uralkodó előtt 

becsületesen kifejtette 
véleményét, melyet fentartott az ellen- 
zéken és a kormányban is. 1918-ban 
közvetitette a volt tirónörökös házas- 
sági ügyének rendezését a király által 
adott utasitások értelmében. Támo- 
gatta a volt trónörökös jelenlegi ne- 
jének házasságát, legyőzve a nehéz- 
ségeket, melyek ugy a külföldön, 
mint belföldön mutatkoztak. Averescu 
miniszterelnök magasztalja Elena her- 

aki jó, kedves és okos. 
(Lelkes taps.) 

Párhuzamot vont ezután a minisz- 
terelnök az 1918 ban tanusitott maga- 

Tőzsdei árfolyamok. 

tartása és a mostani állásfoglalása kö- 
zött. Kijelenti, hogy 1926 január 4-én 
a nemzeti párt és a parasztp rt nem 
foglalt állast a dolgok uj rendje ellen, 

hogy ebben a kérdésben 
támogatják a koronát. 

Ugyanezt a nyilatkozatot tette mind- 
két part a koronatanacsban. Ismertette 
folytatólag a miniszterelnök a nem- 
zeti párt deklarációját, amely kategó- 
rikusan kimondja, hogy tudomásul 
veszi a trónörökös lemondását. Hang- 
sulyozza ugy a nemzeti párt, mint a 
parasztpart hozzajárulását a régens- 
séghez is. 
= Jól van uraim, - folytatta a 

miniszterelnök, - nem történt semmi 
uj. A király betegségét tulozták, de 
ebben a kérdésben 

más az igazság. 

(A képviselők tapsolnak). A király 
betegsége még a janur 4 iki aktus 
előtt keletkezett, ami arra vall, hogy 
a nemzeti párt és a parasztpárt a 
január 4-iki eseményekkel szemben 
más magatartást vettek fel, mint aho- 
gyan annak idejen kijelentették. A 
király a kamarának adott felirati vá- 
laszában, továbbá a miniszterelnök- 

höz intézett levelében mindezekre 
megadta a választ. Az uralkodó eme 
e határozásával szemben, 

kinek van joga 

az országban azt kijelenteni, hogy 
revizió ala akarja venni ezt a kérdést 
és nemcsak egy törvényes módositást 
kerjen, hanem a koronatanács össze- 
hivását is inditványozza. Csak a ki- 
rálynak van joga a koronatanacsot 
összehivni. Az orsz gnak tudnia kell, 

hogy senkinek nincs jogában a királyt 
erre felszólitani. Vállalom a felelős- 
séget az ország előtt a lapok elkob- 

ezes 
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Temesvári magánárfolyamok 1927 február 4-én reggel 
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zásáért. A nemzeti parasztpárt egy 
olyan lépést tett, mely 

csak rontott 
a helyzeten. Megbizottakat küldött a 

y ; ; hangzottak el. Az ülés elején Mad- ] ; 1 
felhivja a kormányt, hogy utasitsa g ra ru tiltakozott nemseli paraszt- majd felolvasta a két párt akkori szenvedő anyához, hogy interveniáljon 
el a párisi vegyes döntőbiróság ille- Sárt kommünikéjet közlő lapok el- nyilatkozatát, amelyekből kitünik, a királynál. A miniszterelnök azután 

felolvasta a néppárt januér 4-iki dekla- 
rációját és megállapitja, hogy azóta 
a párt álláspontja nem változott. 
- Kijelentem, - fejezte be beszé- 

dét a miniszterelnök, - hogy a korona 
körül falat fogunk épiteni és biztosit- 
juk az állam rendjét, bárkik töreked- 
nének is annak megbontására. Mind- 
addig, amig az uralkodó bizalmát 
helyezi belénk, 

meg fogjuk védeni 
a rendet. Kijelenthetem ujból, hogy ez 
a kérdés be van fejezve és amit a 
király elhatározott, az ugy marad. 
Megengedhetetlen, hogy az országot 
két táborra osszák. Kérem ne kisé- 
reljék meg a kormány elhatározását 
kierőszakolni és a hozott intézkedé- 
seket kifogásolni, mert akkor kényte- 
lenek leszünk szigoru szankciókat fo- 
ganatositani. Ez a kérésem a nemzet 
képviselőihez és figyelmeztetésem a 
sajtóhoz. A sajtót már figyelmeztettük 
egy izben, egyes lapok engedelmes- 
kedtek, mások viszont nem. Ezért el 
kellett azokat kobozni. (A többség 
felállva tapsol.) 
Otetelesanu elnök szavazásra 

akarja teltenni a kérdést és berekesz- 
teni a vitát. 
Madgearu szót kér, amire Ma- 

niu közbeszól: 
- Joga van válaszolni. 
Pogonas a vita bezárását java- 

solja, mire Otetelesanu elnök a vitát 
berekeszti és az ülést felfüggeszti. 

A temesvári 

LUNAPARK 
május 1-én megnyilik. 

Egyes elsőrangu atrakciók 
bérletéhez kisebb tőkével 

rendelkező bérlőket keres 

Az igazgatóság. 
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Felelős szerkesztő: 

Vuchetich Endre üdr. 

A szalvatoriánusok 
uj plébániaépületét felszentelték 

Temesvár, február 5. 

Szép ünnepe volt Gyertyaszen- 
telő Boldogasszony napján az er- 
zsébetvárosi katolikusoknak. Az- 
nap szentelték fel ünnepélyesen az 
uj plébániaépületet. A felszentelést 
nagy papi segédlettel Pacha 
Ágost apostoli kormányzó végezte, 
aki előzőleg nagymisét pontifikált 
a templomban. A házszentelésen 
nagy és előkelő közönség volt je- 
len. Az apostoli kormányzót a plé- 
bániához emeleti kápolnája előtt 
Matolay Zoltán dr. hitközségi 
elnök üdvözölte magyarul, majd 
Andres Ferenc dr. hitközségi 
tanácstag németül. Az apostoli 
kormányzó az üdvözlésekre előbb 
magyarul, majd németül válaszolt 
s azt az óhaját fejezte ki. hogy a 
plébánia mindenkor erős ments- 
vára legyen a hitnek. Az egyházi 
énekkarnak német és magyar éne- 
kei közben az apostoli kormányzó 
felszentelte a házi kápolnát, 
ugyanakkor Kayser Lajos pá- 
pai prelátus kanonok az épület 
többi helyiségeit szentelte föl. Az 
uj épület, mely méltó disze az Er- 
zsébetvárosnak, csupa erzsébetvá- 
rosi iparos müve. 

. 

- Trancu-Jasi 
Temesvárra 

jön. 
Hirt adtunk 

róla, hogy Tranc.u- 
Jasi munkaügyi miniszter február- 

ban ellátogat a Bánságba. Miként 

Bukarestből jelentik, a munkaügyi 

február 11-én este érkezik 
Temesvárra. Február 12-én tárgyalá- 

sokat folytat különböző ipari érde- 

keltségekkel, megvizsgálja a munka- 

adók és munkások között felmerült 
vitás kérdéseket, valamint megvizs- 

gálja egyes makszimált iparcikkek 
árainak megváltoztatására irányuló 
Kéréseket is. A miniszter ellátogat az 

miniszter 

ipari szindikátus székházába, ahol 
tiszteletére vacsorát rendeznek. 
Másnap a miniszter Dettára utazik és 
résztvesz az ott felállitott tanoncott- 
hon ünnepélyes felavatásán. 

- Temesi főszolgabirák érte- 
kezlete. Temesterontálmegye járási 
főszolgabirái tegnap a prefekturán érte- 
kezletet tartottak, amelyen Butoiu 
közigazgatási felügyelő és Bogdan 
Antal dr. prefektüs is résztvettek. 
Butoiu vezérfelügyelő megadta azokat 
az utasitásokat, melyek a községek 
költségvetésének helyes megszerkesz- 
tése céljából szükségesek. Ezzel el 
akarják kerülni azt, hogy egyes köz- 
ségek költségvetésébe olyan hihák 
kerüljenek, melyek miatt azokat eset- leg vissza kelljen utasitani. 
- Megegyezés a magyar cseh kereskedelmi szerződés ügyében. Prágából táviratozzák. A magyar- cseh kereskedelmi tárgyalások befeje- zés előtt állnak és a két ország között létesitendő kereskedelmi 

dekében a legtöbb kérdést illetőleg a megegyezés már létrejött. Még néhány kisebb tétel elintézése után a végleges 
egyezséget legközelebb már aláirják. 
- Baleset a liftben. Sirbu lon 

harminchat éves vasuti napszámos a 
vasuti fütőházban a liften dolgozott. 
A lift megindult és Sirbu a litt és a 
rács közé- szorult. A mentők sulyos 
zuzási sérülésekkel a kórházba szál- 

litották. 

Az operáció segitségével 

kapcsolat ér- 

Ujra kisért a királyi palota 
Temesvárott való létesitéséről szóló hir 

Temesvár, február 1. 

A Viitorul cimü bukaresti libe- 
rális lap legutóbbi száma azt a 
szenzációs hiradást közli temesvári 
levelezője tollából, hogy a Hu- 
nyadi-kastélyt mégis át fogják 
alakitani a királyi család részére. 
Ez a hir már hetekkel ezelőtt for- 
galomba került. A Viitorul mbst 
tudni véli, hogy Temesvárott meg- 
alakult az intellektuelek egy cso- 
portja, amely politikai pártállásra 
való tekintet nélkül azt a feladatot 
tüzte maga elé, hogy a belvárosi 
Hunyadi-kastélyból mihamarább 
királyi kastély váljék. Az ural- 
kodó-család iránti hódolatból léte- 
sült a temesvári csoport, amely a 
Viitorul értesülése szerint százöt- 
ven millió leit össze is gyüjtött az 
épület átalakitásának céljaira és a 
létesitendő királyi kastély tervei 
is elkészültek már. 
Az impozáns célu tervnek ilyen 

határozott formában való közlése 
azonban keresztezni látszik egy 
másik tervet, amely Temesvár vá- 
rosa részéről már régebben merült 

Megoperálták Albrecht her- 
ceget. Budapestről táviratozzák:: A 
Fasor szanatóriumban tegnap délelőtt 
Biehl bécsi gégespeciálista meg- 
operálta Albrecht királyi herceget. 

kivették a 
herceg két mandulájat, mert az utóbbi 
időben azok miatt sokat szenvedett. 
- Aranylakodalom. Dézsánfalvá- 

ról jelentik: Kedves ünnepre készül 
egy öreg dézsánfalvai házaspaár és ve- 
lük együtt az egész község magyar- 
sága. Február 5-én lesz ötven éve, 
hogy Orgonás Mihály és Pintér 
Apollónia - mindketten Dézsánfalva 
szülöttei - házasságot kötöttek. Az 
Orgonás-házaspár becsületességével, 
szorgalmával az egész község meg- 
becsülését és szeretetét szerezte meg 
magának és ez most abban nyilvánul 
meg, hogy aranylakodalmukon Dé- 
zsánfalva apraja-nagyja ragaszkodással 
veszi körül őket. Az öreg pár házas- 
ságának ötvenedik évfordulója napján 
a templomba járul, ahol Bálint Fe- 
renc plébános ujból megszenteli fri- 
gyüket. 

50 német-magyar könyvujdonság 
érkezett Bánát kölcsönkönytárba 

- Költők az Arany János Tár- 
saság felolvasó ülésén. Az Arany 
János Társaság február hó 6-áh, va- 
sárnap délután öt órakor a városi 
zeneiskolában megtartandó második 
felolvasó ülése kapcsán a negyedik 
szereplő Illésné-Sas Jolán, a 
társaság tagja olvassa fel verseit, mig 
Ormos Iván, a társaság vendége, 
szintén verseket olvas fel. A második 
felolvasó ülésnek vidéki vendége 
Szalay Mátyás, akinek verses sze- 
melvényei alkotják a müsor hatodik 
számát. A felolvasó ülésre az Arany 
János Társaság nemcsak a társaság 
tagjait hivja meg, hanem az érdeklő- 
dőket is szivesen 
nincsen. 

* A Palace:barban reggelig 
parkettánc. 

- A temesvári népkonyha hat 
leiért ad ebédet. Temesvárt város 
vezetősége tudvalevőleg elhatáróz- 
ta, hogy a nagymérvü munkanél- 
küliség ellensulyozására népkony- 
hákat állit fel. A szociális és em- 
berbaráti cél már a napokban meg- 
valósul. Az egykori vársáncok he- 
lyiségeiben állitják fel az első vá- 
rosi népkonyhát, ahol naponta ezer 
munkanélküli kap hat leiért ebé- 
det. Kétszáz gramm hus, főzelék és 
ötszáz gramm kenyérből áll az ol- 
csó ebéd. amelyet az igazolt mun- 
kanélkülieknek két teremben osz- 
tanak szét a déli órákban. Reméli a 
város vezetősége, hogy ezzel az ál- 
dozatkész gesztussal sikerül majd 
enyhiteni az egyre növekedő nyo- 
moron, amelyet a munkanélküliség 

látja. Belépti dij 

teremtett. 

fel. A Hunyadi-kastély tudvalevő- 
leg a hadügyminiszterium tulajdo- 
nát képezi és a város ebbe a törté- 
nelmi emlékekkel gazdag kastélyba 
kivánta elhelyezni a historiai em- 
lékek tárát, a muzeumot és a vá- 
rosi könyvtárt. A kastély épületé- 
nek átengedése céljából a város ve- 
zetősége már megkezdte a tárgya- 
lásokat a hadügyminiszteriummal, 
amely elvben nem is emelt kifogást 
a város terve ellen. Ma ugy áll a 
helyzet, hogy a legközelebbi na- 
pokban a hadiügyminiszterium 
megbizottját Temesvárra várják, 
aki a város vezetőségével részletes 
megbeszélés tárgyává teszi a Hu- 
nyadi-kastély jövőbeli sorsát és az 
esetleges átadás feltételeit is. Sem 
a városházán, sem pedig a prefek- 
turán nem tudnak hivatalosan ar- 
ről, hogy a királyi kastély létesité- 
sére bevezetett mozgalom máris 
százötven millió leit eredményezett 
volna. A hadügyminiszterium dele- 
gáltjának temesvári látogatása 
lesz hivatva a Hunyadi-kastély 
sorsára világosságot vetni. 

................ 

- Megalakult az uj jugoszláv kor- 
mány Belgrádból jelentik: A jugo- 
szláv kormányválság megoldódott. 
Uzunovics miniszterelnök, akit a 
király immár hatodszor dezignált a 
kormányalakitásra, óriási nehézségek 
közepette megalkotta a kormányát. 
Az uj kormányban csupán a közokta- 
tásügyi és postaügyi tárcák nem 
kerültek még betöltésre. 

- Bánsági háziipari termékek 
a berlini nemzetközi kiállitáson. 
Február hó végén Berlinben nagy- 
szabásu kiállitás nyilik meg, amely 
az összes államok nemzeti motivu- 
mait feltüntető tárgyakat fog bemnu- 
tatni. Temesvárról is több értékes 
tárgy kerül ki a berlini kiállitásra. 
Dobosan János dr. főpolgármester 
az Astra közmüvelődési egyesület ré- 
vén rendelkezésre bocsátoti a temes- 
vári muzeumból több szönyeget, fej- 
kötőket és egyéb kisebb tárgyakat, 
amelyek mind nemzeti motivumokat 
tartalmaznak és mesteri készitményei 
a bánsági román nemzeti iparnak. A 
kiállitásra szánt tárgyakat az Astra 
megbizottja már elszállitotta Berlinbe, 
ahonnan azok a kiállitás után termé- 
szetesen visszakerülnek Temesvárra. 
- Az ujságirás és a nemzeti 

gondolat. A temesvári müűegyetem 
által rendezett előadások során feb- 
ruár nyolcadikán délután hat órakor 
a müegyetem disztermében Cecri- 
pide U. ujságiró Az ujságirás és a 
nemzeti gondolat cimen tart előadást. 
Belépés dijtalan, érdeklődőket szive- 
sen látnak. 

zzzzzzzzzzzzzzszny 

Charlestont I óra alatt tanit Dr. Berg- 
manné táncszalon, Lloydpalota. 

- Uj bölcsőde a Mehalában. 
A Principele Mircea Csecsemővédő- 
egyesület évi közgyülést tartott, melyen 
Paplica ezredesné elnökölt. Az el- 
nöknő bejelentette, hogy Mardan 
Dionisz, dohánygyári igazgató, az 
egyesület eddigi elnöke lemondott 
tisztségéről, mert másnemü elfoglalt- 
sága teljesen leköti. A közgyülés a 
lemondást nem fogadta el, hanem el- 
határozta, hogy Mardant lemondásá- 
nak visszavonására birja. A titkári je- 
lentés beszámolt az egyesület mult évi 
müködéséről. A csecsemők védelmé- 
ről nemcsak Temesvárott, hanem a 
környékbeli falvakban is gondoskod- 
tak és különösen sok gyermektáplá- 
lékot osztottak szét. Erre a célra az 
idei költségvetésbe negyvenkétezer leit 
vettek föl. Végül elhatározták, hogy a 
Mehalában uj bölcsődét állitanak fel. 
- Hitük mártirjai. Mexikóból je- 

lentik: A katolikus lakosság és a kor- 
mánycsapatok harca tovább tart. A 
véres összetüzéseknek tegnap komoly 
harci jellege támadt. A kormánycsa- 
patok tegnap harmincöt katolikus fel- 
kelőt fogtak el és nyomban kivégez- 
ték őket. 
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- A temesvári kisiparosok ki 
vánságai. Petcu György, a temes- 
vári ipartestület titkára, Bukarestbe 
utazott. Utjának célja, hogy a munka- 
ügyi miniszteriumban ismertesse a kis- 
iparosság kivánságait és előterjesztést 
tegyen, hogy. a jövőben az ipartestü- 
let miképpen gondoskodhassék a fen- 
tartásához szükséges anyagiak elő- 
teremtéséről. 

- A vvillamos kerekei alatt. 
Tegnap délben Paulesc Lukács 
tizenhat éves lakatosinas fel akart egy 
robogó villamosra ugrani. A kocsi 
lépcsőjéről azonban lecsuszott és a 
kerekek alá került. Balbokaján vesze- 
delmes roncsolást szenvedett ugy, hogy 
valószinüleg amputálásraalesz szükség. 
A mentők a kórház sebészetfi osztá- 
lyára szállitották. 

- Előadás a Munkásotthonban. 
Garai Ödön tanár e hó 4-én, 
tek este hét órai kezdettel Társas elv 
a természettudományban cimen elő- 
adást tart a Munkásotthon nagyter- 
mében. Szabad bemenet. Vendégeket 
szivesen látnak. 

- Az ország alkalmazotti szerveze- 
tei egy szövetségben. A bánsági köz- 
alkalmazottak és nyugdijasok köré- 
ben az a terv merült fel, hogy anyagi 
igényeik hathatósabb megvédése ér- 
dekében megalakitják a Romániai 
Közalkalmazottak és Nyugdijasok 
Egyesületének Szövetségét, amelyben 

összes nyugdijas szerveze- 
teit, valamint közalkalmazotti egye- 
sületeit egyesitenék. A szövetségnek 
főcélja lenne egy Közalkalmazottak 
és Nyugdijasok bankjának a létesi- 
tése. Ennek a célnak az elérésére a 
Bukarestben alakult előkészitő bi- 
zottság az ország egyes nagyobb cen- 
trumaiban propagandagyülést tart. A 
temesvári propagandagyülés február 
hatodikán, vasárnap délelőtt tiz óra- 
kor a prefektura nagytermében lesz, 
amelyre ezuton is meghivja az előké- 
szitő bizottság a közalkalmazottakat 
és nyugdijasokat. A temesvári pro- 
paganda bizottság a következőkből 
alakult: elnök Blajan Viktor egye- 
temi tanár, tagjai Sagovici Sámuel 
dr. Disela Pál, Mihail Emil, Spala- 
telu Kornél, Brebera Vencel dr. Va- 
silesen György, Pentia József, Moeza 
Traján, Sendrea Jenő, Dumitru 
György és Ghilezan János. 

- A spanyolláz Magyarorszá- 
gon. Budapestről jelentik: A spanyol 
náthás megbetegedések még mindig 
tartanak és a legutóbbi két nap alatt 
hat haláleset fordult elő. 
- Siketnémák kihallgatása a biró- 

ságon. Érdekes tárgyalás ment teg- 
nap végbe Hermann János áar. 
tanácsa előtt. Savoila Mihály hu- 
szonhat éves siketnéma iparmüvészeti 
rajzoló volt a vádlott, akit azzal 
gyanusitottak, hogy egy kabátot ello- 
pott az ipariskolából. Tanuként a 
szintén siketnéema Heim Henrikné 
lett kihallgatva. A biróság elnöke 
papirszeletekre irta fel a vádlotthoz 
és a tanuhoz intézett kérdéseket, a 
melyeket azok szintén irásban vála- 
szoltak meg. Miután sem károsult, 
nem jelentkezett, sem a Savoila ellen 
emelt vád beigazolást nem nyert. az 
ügyész elejtette a vádat és a törvény- 
szék hazaküldte a két siketnémát. 

- Leszurással fenyegette meg 
anyját. Dénes Sándor tizenhét éves 
asztaloslegény tegnap részegen állitott 
be anyjának Popescu-utcai lakására. 
Mikor az anyja szemrehányáést tett 
neki, kést rántott és az egész házat 
leszurással fenyegette meg. Beszálli- 
tották a rendőrségre. 

Vasárnap TAC karnevál 

- A zsidó világszervezet főtitkára 
Temesvárott. Kohen Izrael dr, a 
zsidó világszervezet londoni végre- 
hajtó bizottságának a főtitkára, teg- 
nap Temesvárra érkezett. Tegnap 
este a Zsidó Nemzeti Szövetség temes- 
vári csoportja a belvárosi zsidó 
hitközség disztermében népes érte- 
kezletet tartott, amelyen a zsidó poli- 
tika eme markáns alakja nagy ér- 
deklődéssel kisért beszámolót tartott. 
Palesztina ujjáépitéséről és kimeri- 
tően ismertette a zsidó világmozgalom 
jelenlegi állását. 

pén- 
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- A vöüörösök és fehérek összefog- 
nak az angolok ellen Kinában. Lon 

donból jelentik: A Daily News érte- 
sülése szerint Csangcsolin vezérkari 

, tisztjei kijelentették, hogy amennyi- 
ben az angolok csak egyetlen kinait is 
megölnek Sanghaiban, ugy ők , ma- 

guk fogják rákényszeriteni Csangecso- 
" lEint arra, hogy a kantoni csapatok 

fővezérével Anglia ellen szövetségre 
a lépjen 

M - Meggyilkoltak egy vizsgáló- 
4 biztost. Athénból jelenik: A görög 
0 

I 84 

Vee. 

kormány a bolgár kormány beleegye- 
eésével vizsgálóbiztost küldött a bul- 

1i gáriai Stanimaka kerületbe, hogy az 

0uti. 

ott lakó bolgárok panaszait megvizs- 
gálja. A vizsgálóbiztost utja közben 
komitácsik fogták körül és meggyil- 

kolták. A görög kormány szófiai kö- 
vete utján emiatt tiltakozást jelentett 
be és elégtételt követel. 

- A cégtáblák ellenőrzése A 
cégtáblák és nyilvános feliratok 
szövegezésének ellenőrzésére kikül- 
dött bizottság gyors ütemben foly- 
tatja munkáját és e hó folyamán 
elkészül a közel hatezer temesvári 
cégtábla és felirat felülvizsgálása. 
Egyedül Mehala marad hátra, 
amely márciusban kerül sorra. A 
bizottság igen méltányosan végez- 
te feladatát és a helytelen szövegek 
kijavitását olyképpen rendelte el, 
hogy az illető cégtáblatulajdono- 
sok minden nagyobb költség nélkül 

ene eszközölhették a bizottság által 
umegkivánt változtatásokat. Csak a 
legritkább esetbén kellett teljesen 
uj szövegezésü cégfeliratokat al- 
kalmazni. 

TAC karnevál vasárnap 
aszozzzoza 

- A felrobbant karbidlámpa. 
Sándor Imreés Niculescu Gav- 
rila vizvezetéki munkások a Szilagyi- 

tornában dolgoztak. A világitásra hasz- 
nált karbidlámpa felrobbant és mind- 

kettőjüket az arcán megsebesitette. A 
mentők a kórházba vitték őket. 

* A Pátria-bar februári müsorából 
nem lehet senkit külön dicsérni, mert 
minden szám olyan nagyszerü, hogy 
csak az tud véleményt alkotni ma- 
gának, aki végig nézi a müsort. Biz- 

tosra vesszük, hogy egy felejthetetlen 
estéje lesz. 

- Az eltoloncolt álhirlapiró. 
Megirtuk, hogy Reyser Lajos, aki 
magát előszeretettel adja ki hirlap- 

irónak azon a cimen, hogy hol itt, 
hol ott revolverlapokat indit, Nagy- 

becskerekről megszökött, mert négy 
hónapva terjedő fogházbüntetését most 

kellett volna megkezdenie. Reysert a 
határon elfogták és Temesvárra hoz- 

ták. Innen egy napi pihenés után to- 
loncuton tovább vándorolt Bukarestbe 

a sziguranca vezérigazgatóságához. 

- Magyar-osztrák válogatott 
mérkőzés. Budapestről táviratozzák: 

Február hó tizenharmadikán megy 
végbe a magyar-osztrák csapatok vá- 

logatott futballmérkőzése. 
Bányalégrobbanás három ha- 

llottal. Ruszkabányáról jelentik: A 
ruszkabányai kőszénaknában, amely a 
Bánáti Bányaipar Részvénytársaság tu- 

lajdona, felrobbant a bányalég. Három 
bányász olyan sulyos égési sebeket 
szenvedett, hogy életüket már nem le- 

hetétt megmenteni. Ebben az eszten- 
dőben ez már a harmadik bányarob- 
banás volt Ruszkabányán. 

" Mayer Kató szinmüvésznő 
közkedveltségnek örvend Temesvá- 
ron, ugyszintén a Rádió-Technica 

vevőkészülékei is. Timisoara I., Sft. 
CGnheorghe. 
AKéselő cimborák. Megvasalva 
sszállitották be tegnap a temesvári 
ügyészségre Hess Károly harminc- 
hat éves sztamorai gazdát. Hess 
együttmulatott J o s z t József huszon- 
egy éves sztamorai legénnyel. Italozás 
közben összeszólalkoztak. A szóvál- 
tásból verekedés támadt, amelynek 
tolyamán Hess előrántotta bicskáját 
és azt Joszt hasába döfte. Joszt álla- 
pppota sulyos, Hesst letartóztatták. 

KKorcsolyák, pernyefogók, kályha- 
eellenzők, fáskosarak és valamennyi 
konyhaberendezési tárgy kapható 
Secherier Ottó vaskereskedésében, 
Belváros, Str. Eminescu 6. 

Alelketle 

utca és Rózsa-utca sarkán levő csa- 

felüket 

n bürokratizmns áldozata 
lett egy temesvári postatiszt, akinek beteg felesége 

hivatalos teendőit is el kellett végeznie 
Temesvár, február 4. 

Nem teszünk hozzá, nem ve- 
szünk el belőle. Ügy adjuk, ahogy 
a bürokratizmus ezt a szomoru kis 
esetet kitermelte magából. 

Olariu Veturia tisztviselőnő a 
Temesvár-józsefvárosi pályaudva- 
ron mint Hughes távirdagépkezelő- 
nő állott alkalmazásban. Ugyanab- 
ban a hivatalban rótta a morsejele- 
ket Gyukits János vasuti távir- 
datiszt. Gyukits János elvette fe- 
leségül és most férj és tfeleség 
együtt inditották utnak a kis mor- 
sékat távoli meg közeli állomások- 
ra, adták le a hivatalos táviratokat 
és számoltak be a bukaresti köz- 
pont távirati uton jött rendeletei- 
ről. 

Egy szép napon a fiatalasszony 
nak gyermeke született. A vézna, 
teremtés megbetegedett és három 
hónapig nyomta az ágyat. Amikor 
a hivatalban látták, hogy Gyukits 

- Amerika hadi készülődése. Was 

hingtonból táviratozzák: Az amerikai 

szenátus egymilliókétszázezer dollár 

rendkivüli hadihitelt szavazott meg 

három uj cirkáló haladéktalan felépi- 

tésére. A szenátus ezzel a határozatá- 
val nyiltan szembeszállott Coolidge 

elnökkel, aki tudvalevőleg ellenezte 

az uj csatahajók felépitését. 

- Ot mnnakás borzalmas halála. 
Párisból jelentik: Epineuil város hus- 
feldolgozó üzemében borzalmas rob. 
banás történt, amely öt munkást halálra 
szaggatott, mig nyolcat sulyosan meg- 
sebesitett. 

Ne feledje! 

Vasárnap TAC karnevál 
ezm 

- Közel ezer ügyfelüket meg- 
kárositották. Nagyváradról jelentik: 
Goldringer Jakabot, a nagyváradi 
Hermes hitelintézet igazgatóját és 
Schweitzer Jakabot. az intézet 
társigazgatóját, tegnap letartóztattak. 
Több ieljelentés alapján kiderült 
ugyanis, hogy kilencszázhetven ügy- 

megkárositották. Az intézet 
könyveinek átvizsgálása a vadakat 
megerősitette. i 

Óra Ékszer Óra Ékszer 
Ékszer mindenféle kivitelben és Óra 

- igen nagy választékban a 
Óra legszolidabb árak mellett Ékszer 

Ékszer Alex. Klein Óra 
órás és ékszerésznél 

a Belváros, Weisz-palota, a Ekszet 
Ékszer szinházzal szemben. Óra 

- Halálraitélt bestia. Pancsováról 

jelentik : Annak idején megirtuk, 

hogy Lackovics Zsárkó harminc- 

két éves kőmivessegéd az erdőbe 

csalta Weildenhotff Frigyes ha- 

jókormányos Katicai nevü kislányál 

és annak barátnőjét, ott megbecste- 

lenitette a két gyermeket, utána 

megfojtotta őket és a Dunába vetette 

holttesteiket. A pancsovai törvény- 

szék az elvetemült embert kötéláltali 

halálra itélte. Most tárgyalta felebbe- 

zését az ujvidéki tábla, amely a ha- 

lálos itéletet jóváhagyta. 

' Szenzáció a Royál-bárban. 
Februér 1-től teljesen uj müsor kere- 
tében Karl Prinz a közkedvelt ko- 
mikus és Lydia Vera a bájos bécsi 
előadónő uj slágerszámokkal lépnek 
fel. Pietró Sonore a világhirü zene- 
szám, Gitta and Sendy ekszcen- 
trikus táncduett, Susanna Neltzari 
bájos táncmüvésznő a bukaresti „Al- 
cazár"-ból, továbbá Klára Segál 
elsőrangu táncmüvésznő és a remek 
kisérő müsor. Zongorán kisér Krausz 
Elka, a hirneves bécsi komponista. 
Müsor kezdete esti pont 10 órakor. 

- Egy mázsa hamis bankó. Ró- 
mából táviratozzák: Loccóban tegnap 
tettenértek öt embert, amikor öt és 
tizlirás bankjegyeket hamisitottak. A 
pénzhamisitó társaség leleplezésével 
egyidőben lefoglaltak egy máazsára 
való hamisitott bankjegyeket. 

Jánosné a nyole napos szabadsá- 
gánál tovább marad ki a hivatal- 
ból, a vasut csak ugy volt hajlandó 
a fizetését kiutalványozni, ha va- 
laki helyettesiti. Es ekkor a férj 
már nemcsak az ő hivatalos teen- 
dőit végezte, hanem leadta. azokat 
a táviratokat is, amelyeket. felesé- 
gének kellett volna 
Átlagos munkaideje harminchat 
óra volt és a harminchat óra után 
nyolc órát pihent, ha ezt az időt 
pihenésnek lehet nevezni, mert azt 
felesége betegágyánál töltötte. Igy 
tartott Gyukits János kálváriája 
három hónapig. Akkor a sok mun- 
ka az ő szervezetét is megőrölte és 
ma már Gyukits János is kórházba 
került. Elernyedten és bágyadtan 
fekszik a Bega-szanatorium egyik 
kórágyán: vesebaj és tüdőbetegség 
emészti. 
Ennyi az egész. Nincs tovább. 

Ehhez a szomoru riporthoz nem 
kell kommentár. g-d. 

- Diákok tüntetlése Bécsben. 
Bécsből táviratozzák: A bécsi egye- 
tem szocialista és nacionalista ér- 
zelmü diákjai között tegnap heves 
összetüzés támadt. A rendőrség avat- 
kozott bele az incidensbe, amely az 
egyetem előtti téren játszódott le és 
a rendőrségnek sikerült rövidesen a 
teret a zavargóktól megtisztitani. A 
szocialista diakság ezután emlékiratot 
nyujtott át a közoktatásügyi miniszter- 
nek, akitől követeléseik mielőbbi tel- 
jesitését várják. 
- Halálozás. Lázár Dávid 

magánzó nyolcvan éves korában el- 
hunyt. Az öregur ismert alakja volt 
a temesvári társaságnak és apósa a 
nemrég elhunyt D a rvas Gábornak, 
a Temesvári Bank és KereshedelmiRész- 
vénytársaság volt agilis igazgatójának. 

Vasárnap lesz az idei szezon legele- 
gánsabb álarcosbálja, a 
TAC KARNEVÁL 

- Felhivás a volt tartalékos tisztek- 

hez. A temesvári hadkiegészitő pa- 

racsnokság felhivja mindazon volt 

osztrák-magyar hadseregbeli tartalé- 

kos tiszteket, akik eddig nem kérték 

a hadseregbe való felvételüket. 
hogy a hadügyminiszterium leg- 
ujabb rendelete alapján azt a te- 

mesvári hadkiegészitő parancsnokság- 

nál benyujtandó kérvény alapján 
kérbetik. 

- Negyvenmillió egér. Newyvork- 
ből táviratozzák: Kaliforniában egér- 
vész pusztit. Körülbelül harmincezer 
hektárnyi területen minden növényze- 
tet elpusztitott a negyvenmillió egér, 
amely ezt a vidéket teljesen ellepte. 
Több falut ki kellett üriteni, mert az 
egerek elboritották a házakat és azok 
belső részeit is. 

* A Lloyd Tavernában a világ- 
hirü három Esinanov, Európa legjobb 
táncosai láthatók. 

a AKKIMULATORT 
SZARAZELEMET 
és miNDE 
III RADIÓALKATRÉSZT 

í szut. 

gelönRanió 
* Tortákal, csemegéket, desszer- 

teket zsurokra és vacsorákra szállit 
Zsuzsi csemegekereskedés. 

Sztrájkoló kóristák. Kolozsvárról 
telefonálják: A kolozsvári román opera 
kóristái sztrájkba léptek, mert az igaz- 
gatóság nem tett elegett fizetésemelési 
kérelmüknek, jóllehet a kultuszminisz- 
treium államtitkára legutóbbi kolozs- 
vári tartózkodása idején ezt megigérte. 
Az opera igazgatója kijelentette az 

ujságirók előtt, hogy a sztrájkoló kó- 
ristákat az opera kötelékéből kilépet- 
teknek tekinti. 

' Kern Pál bőrkereskedés, Te- 
mesvár, II., Fő-utca 22. - Fiók: IV. 
Uri-utca 8. 

továbbitani. 

. " 

Miisor: 
Péntek: Hajtóvadászat. 
Szombat: Hajtóvadászat. 
Vasárnap d. u.: Hajtóvadászat. 
Vasárnap este: Román opera. 

1 

A Temesvári Magyar Dalárda 
folyó hó 8-án este 9 órakor a Tiszti 
Kaszinóban rendezi ez idei nagysza- 
básu hangversenyét a Magyar Kultur- 
ház javára. Ez a hangverseny lesz az 
idei zenei évad legnagyobbszabásu 
hangversenye, melyen a többszörösen 
első dijjal kitüntetett országos hirü 
dalárda 60 tagu szimfonikus zeneka- 
rával együtt lep fel. A férfikarokat 
Gokler Antal 
karmestere, a zenekart Freund 
Leó zongoramüvész vezényli. Felhiv- 
juk a közönség figyelmét arra, hogy 
ne mulassza el ezt a ritka zenei ese- 
ményt és a nagy érdeklődésre való 
tekintettel belépőjegyét mindenki ideje- 
korán váltsa meg. Belépőjegyek a 
„Bánát" hirlapirodában már kaphatók. 

Nemzetközi munkásdalosver- 
seny Budapesten. Az ez évi nemzet- 
közi munkásdalosverseny - amintmeg 
irtuk - Budapesten lesz augusztus hó 
13., 14., 15-én. Ennek megtartására a 
magyar Munkás Dalosszövetség már 
minden előkeszületet megtett. A kül- 
földi vendégek számára nemcsak a 
kellő elhelyezés, de gazdag szóra- 
koztató program is vár. Temesvárott 
a meghivott Munkáskultur Egyesület 
dalárdája, mely a 
munkás daloskor, lázas munkával ké- 
szülődik városunk méltó reprezentá- 
lására. 

Musikalische Rundschau. Já- 
rosy Dezső német zenei folyóirata 
harmadik számának bevezető helyén 
dr. Feiler ismerteti a zenei automaták 
jelentőségét a régi és az uj zenei 
életre való vonatkozásukban. A zene- 
történelem rovatában Beethoven möd- 
lingi tartózkodására vonatkozó hiteles 
adatok tétetnek közzé, mig az iroda- 
lom rovata Berle Henriknek A zsidó- 
ság a zenemüvészet terén cimü müvét 
ismerteti. 

Mulatsádok 
A Glória.dalegylet jelmezestélye. 
A Glória-dalegylet március elsején, 
hushagyó kedden, az erzsébetvárosi 
Michels-féle - volt Novotny - ven- 
déglő összes termeiben nagyszabásu 
jelmezbált rendez. A rendezőség azon 
fáradozik, hogy ez a mulatság méltó 
befejezése legyen a farsangnak és a 
közönségnek sok vidám meglepetést 
hozzon. 
A TAC szenzációs karneváljára 

készül ma városunk előkelő közön- 
sége. 150 tornász fog a február 6-iki 
fényes farsangi estén felvonulni. A 
sport minden ága saját dresszében 
vonul fel. Ejfélkor a szinpadon 150 
személyes élőkép bemutatja a TAC 
fejlődését a 25 éves jubileum alkal- 
mából. Azonkivül mozifelvételek, a 
bálkirálynő megkoronázása. Meghivói 
reklamációk a „Bánát"-nál. 

Mozi 

Müsor: 
Belvárosi mozi: Péntek, szombat 

és vasárnap: A bohémek. 
Gyárvárosi mozi: Péntek: Faust. 
Mehalai mozi: Péntek: Nincs elő- 

adás. 

Első Bánáti Toronyóragyár 

; Tulajdonos Boling Miklós 

Timisoara, Strada D. Ola- 
nescu (Kis Dózsa-u'ca 1.) 

Gyárt, átalakit és javit 
torony- és villanyóraberen- 
dezéseket. Kérjen ajánlatot 

a dalárda kitünő 

legnagyobb helyi 
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Elvágta a nyakát 
felesége friss sirhantján 

Budapest, február 3. 

Az Európaszerte pusztitó 

nyolnáthának tragikus kimenetelü 

egyik esete játszódot le tegnap 

délután a magyar fővárosban. Né- 

hány nap előtt a veszedelmes jár- 

kórban megbetegedett 

spa 

ványos 

Vankovics György huszonöt éves 

budapesti tisztviselő felesége. Az 

asszony több napig magas lázzal 

feküdt lakásán és amikor hozzátar- 

tozói egy perere magára hagyták, 

öntudatlan lázas állapotban kiug- 

rott az ágyból és a másodemeleti 

lakás ablakából kivetette magát az 

utcára. A szerencsétlen asszony a 
helyszinén szörnyethalt. A tragi- 
kus eset annyira megrenditette az 
asszony férjét, hogy tegnap kiment 
feleségének a rákoskereszturi te- 
metőben levő friss sirhantjához és 
ott élesrefent borotvával elvágta a 
nyakát. Levelet hagyott 

amelyben önmagát vádolja azzal a 
gondatlansággal, hogy felesége fel- 
ügyelet nélkül követhette el végze- 

tes tettét és ezért ő sem kiván to- 
vább élni. 

hátra, 

Mehalai mozi: 

Eredeti zene! 

Az előadások kezdete: 5, 7 és 9 

Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkiseb apróhirdetés ára 30 jei. 
Álláskeresőknek 25 százalék engedmény. 
Dij előre fizetendő. 
a 

Levelezés 

Intelligens fiatalember levelezne magyar 
nyelv tanulása céljából intelligens urileány- 
nyal. Levelet „Nyelvtudás" jeligére a kiadóba. 

Házassog 

Jó állásu uriember komoly hölgyek ismeret- 
ségét keresi házasság céljából. Csakis intel- 
ligens hölgyek leveleit kérem „Jó férj" jel- 
igére a kiadóba. (307) 

Alhalmazás 

OZI 
Belv. mozi: csütörtök, péntek, szombat, vasárnap (febr. 3-4-5-6) 
Gyárv. mozi: kedd, szerda, csütörtök, 

szerda és csütörtök (február 2 és 10) 

A Bohémek 
9 felvonás. 

HENRY MUGER nevezetes regénye a PUCCINI gyönyörü operája 
után. Egy ismert iró a következő értesitést adja: „LILIAN OISH 
valoban lenyügöző. Annyi báj, szenvedés és annyi egyszerüség van 
jatékaban, hogy mélyen meghat bennünket: 

vele, nevetünk és sirunk vele". 
JOHN GILBERT Rodolpho szerepeben nagyon szép: hasonlit 

„DOUGLAS FAIRBANKS-a. 
A főszerepekben : 

LILIAN GISH 
akinek ezen müremekben hatalmasabb szerepe van, mint a Fehér Apácá"-ban 

és JOHN GILBERT 
ismeretes a Vig özvegy" cimü filmből. 

Monopol: Fanamet, Oluj. 

7 és 9 órakor felemelt helyárak: 50, 40. 25 és 20 Lel. 

lelért. Ajánlatokat 

Szerkesztői üzenetek 

Több rádióérdeklődőnek. A 
készülékek felállitása iránti 

a temesvári postaigazgatóságtól nyert 

értesülés alapján a következő: Mind- 

lakósok, akik olyan helység- 

rádió- 

azon 
ben laknak. amely nem esik a har- 
minc kilométeres tilalmi zónába. a 

következő román kérvény kapcsán 

kérhetik a rádióengedélyt: 

Onorat Biroul Radio Nr. 1. 

Timisoara. 

Alólirott Yyv lakós tisz- 

telettel kérem, hogy az X. községben 

-városban. saját házamban vagy la- 

kásomban felállitandó rádiót engedé- 

lyezni méltóztassék. A kérvény két 

lei okmány és ötven bani segélybé- 

lyeggel látandó el. Csatolni kell az 

állampolgálrsági, erkölcsi bizonyit- 

ványt, valamint egy kötelezvényt, a 

melynek tartalma: 

- Kijelentem, hogy a jelenleg ér- 

vényben 

rádiótörvényeknek és 

nak alávetem magam. 

A kérvényeket egy bizottság tár- 

gyalja. amelynek tagjai a 

sziguranca, a hadosztályparancsnok- 

ság és a csendőrség egy-egy kikül- 

döttje. A döntésről a kérvényező ha- 

tározatot kap, amelynek kapcsán 

lefizeti az aelőfizetési dijat s mükö- 
déshe helyezheti a rádiót. A bizottság 

hetenkint háromszor ülésezik és a kér- 
vényeket gyorsan intézi el. 

posta. a 

péntek (febr. 8-9-10-114 

elünk vele, érzünk 

Zene az összes előadásokon ! 

akor. Vasárnap d. u. 3 órakor is. 

Onálló könyvelő, magyar-német levelező bank- gyakorlattal azonnaili belépésre állást keres. 
Szives megkereséseket ,Könyvelő, levelező" jeligére a kiadóba kérek. 

Adás-vétel 

Férfi átmeneti kabát, jó állapotban, olcsón 
kapható Ugyanott használt férfiruha. Cim 
a kiadóban. (302) 

Szép ebedlőberendezést keresek 15-20 ezer 
.Tiszta butor" jeligére a 

(304) 

Kisebb könyvtárt vennék priváttól. Cimeket 
kérek a kiadóba 

kiadóba. 

Pasteurizalt tejszinből készült legfinomabb 
teavaj házhozszállitva kg-ként 170 lelért 
kapható. Szives rendelések a heti szükséglet 
megjelölésével Dr. Brück Ede lakásán, II., 
Strada Invátátorilor (Sörházfasor), telefon 
(19-16) utján is eszközölhetők. (211) 

Biztos egzisztenciát nyujt a február elején 
kezdődő második félévi román, német, 
magyar gyors- és gépiró-tanifolyanm a 
Bérczi-féle szakiskolában Erzsébetv. 
Stefánia-u. és Gyárv. Fő-u. Beiratások 
Stefánia-u. 22. (121) 

Baithyany-utca 9. földszint jobbra egy gyö- 
nyörüű antik (nagy kerek) asztal eladó. Meg- 
tekinthető d. e. 10-12 között. 

Lakás 

levő és még életbeléptetendő 

rendszabályok 

* 4 

19 én az Erzsébetvárosban a volt No- 

Meghivó 

A vakok temesvári zenekara február 

votny jelenleg Michels-féle vendéglő- 
ben rendezendő jelmezestélyre ezuton 
is tisztelettel meghivjuk a nagyérdemü 
közönséget. Kezdete este 81/, órakor. 
Belépődij személyenként 30 lei adó 
val együtt. Jelmez nem kötelező. 
Kérjük a nagyérdemü közönség szi- 
ves pártfogását. 

Tisztelettel 

A rendezőség. 
- 

Kühne-féle 
Tenge:i morzsoló 

. daráló 
Kanalas vető-gépek 
Vetés-borona 
Extirpator 
Kultivator-fogas eke 
Amerikai tengeri-ültetőgép 
Répakapáló : 
Füvágógép 
Szénagereblye 
Cséplőszekrény traktorhajtással 
Benzin vagy nyersolajmotor 
Eberhardt-féle ekék 

és az összes mezőgazdasági gépek. 
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Tartalék és pótrészek kévekötő és fü- 
kaszáló gépekhez. 

„KÜHNE 
mezőgazd. gépraktár 

TIMISOARA ; 
Str. I. C. Bratianu (Uri-u.) 1/a 

Hiarcosbál 
A Bánáti Siketnémák Önképző és 
Segélyző Egyesülete február hó 
5-én (szombat) este 1/.9 órai kez- 
dettel Erzsébetváros, Michels volt 
Novotny-féle vendéglő helyiségeiben 
jótékony alapja javára álarcos bált 
rendez a vezetőség. Belepődij 30 
lei, családjegy (3 személy) 80 lei. 
A zenét az V-ik vadászezred szol- 

gáltatja. 

Északamerikába utazni 
szándékozó tisztelt uta- 

saink figyelmébe! 
Ezuton értesitjük a közönséget, 

hogy egy uj amerikai törvény van 
készülőben azon asszonyok és gyer- 
mekek beutazására vonatkozólag, 
kiknek férjük, illetve apjuk 1924 
julius 1-e előtt az Egyesült Álla- 
mokba kivándoroltak. 
Az érdekeltek felkéretnek, hogy 

helyes felvilágositás miatt köz- 
pontunkhoz vagy fiókjainkhoz for- 
dulni sziveskedjenek. 

Lazarovitz.Lázár 
a Hamburg-Amerika Linie S. A. R. 
vezérigazgatója, Timisoara, Str. Mercy 2. 

Fekete 

dominót 
álarcosbálakhoz kölcsönbe 

kaphat éjjel-nappal 

mentőállomáson 
Jobb mindenes vidékre kerestetik. Cim a 

kiadóbón. (303) 
Szépen butorozott szoba csak uriembernek 

azonnalra kiadó. Cim a kiadóban. (303) 

Keresünk magyar, német nyelvet perfektül 
beszélő nevelőnőt 2 kis fiu mellé. Ajánlato- 
kat-, Külföldi" jeligére a kiadóba kérek. 

Hároms-obás lakást keresek lehetőleg kertes 
házban. Ajánlatokat lakás megjelölésével 
Kertben" jeligére a kiadóba. 

Allást keres 
s................... 

Órakönyvelést, vállal önalló könyvelő. Szi- 
ves megkereséseket Könyvelő" jeligére a 
kiadóba. 

Kezdő gép- és gyorsirónő állást keres. Szives 
megkereséseket „Állás" jeligére a kiadóba. 

Pénzbeszedői, raktárnoki vagy ehhez ha- 
sonló állást keres kaucióval rendelkező 
középkoru férfi. Levelet , Óvadékos" jeligére 

a kiadóba kér k. ; 

Különféle 

Egyszázezer leiel társulnék jobb üzlethez 
vagy iparvállalathoz. Ajánlatokat ,Pénz azon- 
nal? jeligére a kiadóba (301) 

Olcsón kölcsönbe adok finom uj jelmez- 
ruhákat férfiak és nők részére. 
város, Tirol-utca 30, (204) 

Társulnek nagyobb tőkével iparvállalathoz. 
,Csendes társ" jeligére a kiadóba. 

Erzsébet- 

Butorok készitését 
bármily kivitelben vállalom, 

Wiidpret Ferenc 
Kossuth Lajos utca 1. 1149 

Ma szép akar lenni, használjon 
Emika-téle Lliiomtej-krémet, liliom- 
xzsppant, iiliompudert, 3- szinben. 
Kapható kizárólag Kulka Emil vá- 
rosi gyógyszertárában, a Fekete Sas- 
hoz, Eelvaros Szentgyörgy-tér. 

1927 február 5 

IV. kerület, Bonnáz-utca 18. szám 

Állandó nagy raktár 

AAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAAA 
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Minden magyar 

Magyar 
részvényi jegyez! 

Egy részvény 250 - Eei 

Négy részletben fizetendő. 

e 

Részvényjegyzési helyek: 

Kereskedelmi és Gazda- 
sági Bank 
Hunyadi-utca 

Leszámitolóbank R.-T. 
Hunyadi-utca 

" 

Polgári Takarékpénz- 
tár R-T. 

lJózsefváros, Hunyadi-ut 

Temesi Agrár Takarék- 
pénztár 

Jenőhercegtér 

Temesvári Bank és Ker. 
R-I. 

Szent-Györgyfér 

Temesvár-Erzsébet- 
városi Takarékpénztár 
Erzsébetváros, Telekház-tér 

es 

Déli Hirlap 
Kiadóhivatala, Szt.-György-tér 

ee 
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ELICON-nyomda, Timisoara Felelős kiadó: VARNAY ELEMÉR dr. 

Ház- 


